

do vdovo Katico iz odlične Perkove hiše v Ivanj-
cih. Pogreb je pokazal, da je bil umrl pri lju-

deh zelo priljubljen. Svetila mu večna luč! Vdo-
vi naše sožalje!



St. Ij v Slov. goricah. (Mož strelja na ženo.)
V Kaniži pri St. Iju v Slov. goricah je prisel-
ljenec iz rajha Gothlif Oesterle streljal pretekli
teden na svojo ženo Lizo. Oesterle je eden tistih,
ki jih je svoj čas »Südmärker« naselila v naše
kraje. Žena Liza pa je Slovenka. Zakon zadnji
čas ni harmoniral, ker je mož začel hoditi na
stranpota. Kritičnega večera je žena moža ava-
rila, a je morala bežati pred razljutenim sopro-
gom, ki je zagrabil za lovsko puško in je od-
zadaj streljal za bežečo ženo. Sibre so jo zadele
tudi v pljuča. Uboga žena leži v mariborski bol-
nišnici in visi med življenjem in smrtjo, mož pa
hladi svojo vročokrvnost v ječi. Devet otrok pa
doma joka za materjo.

Sv. Ana v Slov. goricah. Potovanje, mi dragi,
je naše življenje — mož modrih od nekdanj je
to gorvenje. Dne 4. oktobra se je preselil v
Maribor priljubljen g. Jože Mažir s svojo hčer-
ko Julijano. Star je 91 let, a je še vedno šaljiv,
duševno čil in zdrav. Njegov sin g. Franc Mažir
je v Ameriki vojni kurat, major v Sigel-Illinois.
— Dne 30., 31. oktobra in 1. novembra bo tu-
kaj tridnevica, duhovna obnova, za možje. Go-
tovo se je bodo udeležili z veseljem vsi možje in
starejši fantje cele obširne župnije.

Sv. Lenart pri Veliki Nedelji. Po dolgem ča-
kanju smo vendar dosegli, da se nam je izpol-
nila želja, da smo dobili preimenovano našo ob-
čino, ki ima naslov Sv. Lenart pri Veliki Nedelji.
Saj je vendar tako pravilno, ker šola in cerkev
kakor tudi občina, vse je le pri Sv. Lenartu. Na-
dalje se bomo tudi potrudili, da dobimo še Sa-
mušane zraven, kakor smo dobili Ritmerk, in
tri hiše iz Bratonečič. To je bila res njihova že-
lja in so otroci hodili že od nekdanj sem v šolo.
Oklepajmo se vsi našega tabora JRZ ter našega
voditelja dr. Korošca, da pokažemo, da smo res
Slovenci gospodarji svoje zemlje!

Laporje. Nobl smo postali Laporčani; kar štiri
okrajne ceste grejo namreč sedaj po naši fari,
ko so otvorili in blagoslovili ono, ki gre iz Loč
preko Leviča in Zabljeka do Križnega vrha,
kjer se ob predoru združili z banovinsko. Zdaj
resno želimo, da se podaljša čimprej do Laporja.
To upamo tembolj od svoje rove farne občine,
ki smo si jo, hvala Bogu, le priborili. In sicer
sami, brez zaslug našega g. poslanca, ki bi pa
mi Laporčani vseeno imeli pravico zvedeti, da
nam pride kdaj povedati, kaj je že kaj storil za
nas v parlamentu.

Laporje. Z velikim veseljem smo zvedeli, da
smo dobili Laporčani lastno občino. Tako se je
izpolnila dolgoletna želja ljudstva in popravilo
zlo, ki smo ga tako težko nosili. Nova laporska
občina bo obsegala vso laporsko župnijo in iz
črešnjevke župnije kraja Drumlažno in Jelše-
vec. Nova občina bo lepo zaokrožena enota. —
Zelo nam je potrebna dobra cesta, ki bi vezala
Križni vrh z Laporjem. Zdaj, ko je nova cesta
skozi Zabljek zgotovljena, še bolj čutimo po-
manjkanje take cestne zveze. Če se hoče kdo
peljati varno in po dobri cesti iz Zabljeka v La-
porje, kar je peš tričetrt ure, se mora najprej
peljati ali v Slov. Bistrico ali v Poljčane in šele
od tam v Laporje. Zvezna cesta bi bila dolga
nekaj nad poldrugi kilometer. Ta cesta je za se-
daj med našimi najnujnejšimi zahtevami. — Le-
tošnje deževje je povzročilo v laporski župniji
plazove, ki so naredili velikansko škodo. Pla-
zovi so razdrili vinograde, njive, travnike, sado-
nosnike, pota, ceste. Najhujšo škodo je napravil

plaz v Vrholah, kjer je poškodoval občinsko ce-
sto pod poslopji posestnika Petra Kurnika, ta-
ko, da je popolnoma neuporabljiva. Kako bi ra-
bili dobro cesto iz Kočnega proti Novakom! —
Laporski »farni dan« se je obnesel zelo dobro.
Bog nam je dal 28. septembra prekrasno vreme.
Vsa fara je zaživela v zavesti ene skupne farne
družine. Slovesnosti v cerkvi, duhovna obnova
faranov, kresovi, pritrkavanje zvonov, pokanje
topičev, razobešene zastave, izvenckrvena pri-
reditve z obširnim in zanimivim sporedom, vse
je imelo in upamo tudi dosegljo namen, da se
udje farne družine čutijo še bolj povezane med
seboj. Prav živo pa čutimo pomanjkanje pri-
mernih prostorov. Če gledamo, kako se dokonču-
je veličastni Farni dom v Slov. Bistrici, kako
tudi na Črešnjevcu raste zgradba, se nam moč-
no vzbuja želja po domu v naši lastni fari. Dal
Bog, da bi se naše hrepenenje uresničilo!

Loče pri Poljčanah. Dež pada, pada. Toda tr-
gamo pa kljub temu. Bo vsaj tekočine več, če
bodo nebeške pipe kaj primaknile. Le — če bo
šlo kaj v korist. Sicer pa smo že postali skoraj
apatični nad tem vremenom. Saj se nas že bo-
lezen loteva. Španska je že med nami. Ne ve-
mo, kako je prišla, ko pa je Španija tako daleč
in mi se bojimo iti tja, ker so tam beli in rdeči,
ki se tepejo. Tega se pa mi prav posebno boji-
mo, da bi bili tepeni. Že pri kožuhanju smo se
malo poskusili, a je bilo tako nerodno, da smo
jih nekaj kar na varno poslali proti Konjicam
in še dalje proti Celju in Mariboru. Imajo pač
nemirno kri, pa so si jo hoteli puščati z noži,
koli in sekirami. Toda mnenja smo, da bo bolje,
če to kje drugje store — tam, kjer zakrivljene
paragrafe poznajo. — Delo na cesti Loče—Su-
hadol—špitališč stoji, ker ni penez. Sedaj so vsaj
oni zadovoljni, ki so bili drugim nevoščljivi za-
služka in so se hudovali nad »Slov. gospodar-
jem«, ki jim je zadnjič odkril bolezen pod paz-
duho. Ali ne bi bilo sedaj dobro, da bi s kulu-
kom popravili nekoliko naše občinske steze in
pota? Saj bomo drugače še vsi v blatu obtičali,
zlasti, če se bomo nasrkali tega »novoga«, ki pa
je po božji volji in s pomočjo nebeških pip že
precej krščen. — Prosvetno društvo »Slov. šole«
se je postavilo z igro »Podrti križ«. Le še kaj
nam naj uprizoni in pokaže, kam spada in kam
ne spada naša današnja mladina. Živijo!

Šmarje pri Jelšah. Dne 17. in 18. oktobra se
vrši v Šmarju pri Jelšah razstava sadja in kmeč-
ke zelenjave. Razstavo priredi ob 10 letnici uspeš-
nega delovanja sadjarska in vrtnarska podru-
žnica v Šmarju pri Jelšah. Sodeluje tudi vrtnar-
ski odsek te podružnice, nadalje sadjarske po-
družnice vsega šmarskega okraja in čebelarstva
podružnica v Šmarju. Kmetovalci, vabljeni ste,
da si ogledate to prireditve naprednih sadjar-
jev! Vabljeni ste tudi sadni izvozniki, da dobi-
mo stike radi povoljne prodaje sadja, ki ga je
letos pri nas obilno.

Ljubna. V noči na 29. september je bil pod-
taknjen ogenj v stanovanjski hiši Martina Ju-
vana ml. Ogenj so opazili okrog štirih zjutraj
sosedje. Ogenj je bil podtaknjen v sobi nad pri-
tličjem. Ko so sosedje vdrli v sobo, so opazili,
da je bil ogenj na več mestih podtaknjen ter z
vrvicami med seboj zvezan in vse s petrolejem
polito. V primeru, da bi zločincu namen uspel,
bi bilo v nevarnosti življenje štirih ljudi ter bi
postala žrtve plamenov tudi sosednja lesena po-
slopja. K sreči pa je bil dim pravočasno opažen
in preprečena velika škoda. Orožniki vodijo na-
tančno preiskavo.

Celje. »Nova doba« je v svoji številki od 1. ok-
tobra priobčila članek pod naslovom »Zanimiva
razprava«. Dopisnik se je v tem članku razpisal

na dolgo in široko ter skušal na vsak način po-
kazati, da so bili istega dne pri neki razpravi
na okrožnem sodišču v Celju obsojeni štirje var-
nostni organi (navedena so tudi imena) pred-
stojništva mestne policije v Celju, češ, da so
isti izvršili nasilje nad nekim zločincem, ki so
ga aretirali v Trobnem Doju pri Jurklostru in
ga sprovedli v zapore celjskega okrožnega so-
dišča. Kakor pa se je ugotovilo, vsebina tega
članka ne odgovarja resnici, temveč je imel do-
pisnik ali pa neka tretja oseba, ki je vplivala
na dopisnika, popolnoma prozorni namen prika-
zati čitateljem varnostne organe kot suroveže,
kateri zlorabljajo svoj položaj, kar pa nikakor
ni resnica. Zelo zanimivo bi bilo vedeti, kdo je
ta tretja oseba in kaj jo je pripravilo do tega,
da je vplivala na dopisnika »Nove dobe« in po-
vzročila, da je izšel v tem lističu članek, kateri
napada policijo in ji očita nekaj neresničnega.
Temu možu bi pač priporočali, da bi pri sodnih
razpravah in obravnavah malo bolj napel svoja
ušesa in nadel očala ter potem objavil v svo-
jem lističu le stvari, katere odgovarjajo resnici.

Doi pri Hrastniku. Tudi po naših krajih je
hodil neki potnik, ki je vpisoval dekleta v pri-
krojevalni tečaj. Obljubil je, da bo ta tečaj tra-
jal tri mesece, kar se pa ni zgodilo, ne vemo,
po čigavi krivdi. Ves potek se je izvršil približ-
no tako, kot je pisal »Slovenski gospodar« v do-
pisu iz Rečice ob Savinji. Možno je, da tvrdke
ne zadene krivda, toda dolžnost njena je, da po-
svari potnika, ki obljublja nekaj, kar ne misli
ali ne more dati. Naše kmetstvo ljudstvo, ki je
že tako od različnih potnikov zbegano, pa pri-
pravlja na ta način do tega, da pred vsakim
tujim človekom zaklepa vrata, pa naj bo od
te ali druge strani.

Občni zbor Okrajne kmečke zveze Maribor levi in desni breg

Občni zbor okrajne kmečke zveze za okraj
Maribor levi breg se bo vršil v nedeljo 24. okto-
bra v Mariboru v dvorani Zadrufne gospodarske
banke, Aleksandrova cesta 6, ob 9 dopoldne.
Istovčasno se bo vršil ustanovni občni zbor
Okrajne kmečke zveze za Maribor desni breg.
Za odbornike krajevnih kmečkih zvez je ude-
ležba na občnem zboru obvezna, vabijo se pa
seveda tudi člani Krajevnih kmečkih zvez ka-
kor tudi vsi prijatelji našega kmečkega gibanja.
Posebej pa so še vabljeni vsi zavežni kmetje iz
okraja Maribor desni breg, da se nam pridru-
žijo in da skupno manifestiramo našo kmečko
samozavest, našo kmečko moč in pravice ter
javno izpovemo svoje zahteve. Ker se v istem
času vrši v Mariboru tudi sadni sejem, se lahko
udeleženci občnega zbora udeležijo, oziroma si
lahko ogledajo sadni sejem. — Kmetje, sotrpini!
V nas samih je naša moč, naša pravica in naša
hodočnost! Zato vsi na občni zbor Okrajne kmeč-
ke zveze!

Peter Rešetar rešetari.

Sporazum. Tri leta so govorili o sporazumu,
sedaj so to podpisali, da so govorili. Sedaj pa
pravijo, da je še dolga pot do pravega sporazu-
ma. Jaz pa znam za prav kratko pot: Dokler bo
Maček samo z nekaterimi Srbi se pogajal in ne bo sprejel ponujene roke večine Srbov
in Slovencev, ne bo mogoče napraviti sporazuma
med Srbi in Hrvati in Slovenci. Sedaj sklenjeni
sporazum je samo sporazum med nekaterimi
malimi strankami v Srbiji. Maček bo šel kmalu
v Gradec, da mu oči pozdravimo.

Napredujemo pa vendarle! Davidovič, ki ni
bil dosedaj navdušen za avtonomijo, je dr. Mač-
ku podpisal, da bo delal za svobodno Hrvaško.
Mene to samo veseli, da se ljudje izpreobrnejo

Samo do 31. oktobra je še čas!...

Začuden boste gledali in se vprašali, za kako stvar je samo do 31. oktobra čas. — Za zavarovanje pri »Karitas«!

To velja za vse one, ki so rojeni v letih: 1923, 1918, 1913, 1908, 1903, 1898, 1893, 1888, 1883, 1878, 1868, 1863 in 1858. Ako se rojeni v navedenih letih zavarujejo do 31. oktobra, bodo zavarovani za precej višjo vsoto, kakor bi bili, če bi se zavarovali (pri istem mesečnem prispevku) po 31. oktobru. Nikar torej ne odlašajte! Forabite te dneve, ki jih še imate do konca tega meseca, stopite k zastopniku »Karitas« ali se obrnite na vodstvo v Mariboru (Orožnova 8) in se zavarujte!

Gornji poziv pa ne velja samo za tiste, ki so rojeni v navedenih letih, marveč za vse. Kdor odlašajo z zavarovanjem, ni prijatelj samega sebe in svojih domačih. Smrt ne izbira in ne odlašajo. Često se oglasi takrat, ko ljudje najmanj mislijo na njo. Kako hudo je, če ugrabi očeta ali mater revni družini. Že smrt sama je velik udarec, a še mnogo huje je, če domači nimajo denarja za kritje raznih stroškov. Očetje in matere, zavedajte se, da s tem rešite svoje otroke velikih skrbi!

Zavarovanje je štednja, od katere ima vsak v gotovem oziru večjo korist, kakor če štediti z vlaganjem denarja v hranilnice. Zavarovana vsota se namreč izplača, četudi zavarovanec umrje kmalu po vplačilu prvega mesečnega prispevka. Pri »Karitas« pa je še ta ugodnost, da se v slučaju smrti vsled kakšne nezgode izplača dvojna zavarovana vsota. Pa še ena ugodnost je. Če sta pri eni hiši zavarovana oče in mati in še en otrok, so brezplačno zavarovani tudi vsi ostali otroci od 2. do 16. leta.

Danas ste še živi, a kaj bo jutri? Pomislite na to! Zavarujte se še danes in rešite sebe ter domače skrbi!

in da napredujemo mi vsi, ki delamo za svobodno državo, v kateri so povsem svobodni tudi Slovenci! Ker smo v državi trije narodi, sporazum med dvema še ni sporazum med tremi! Pa napredujemo, če bodo sedaj srbski podpisniki ravna tako preplavili srbske kraje s tem načelom, sedaj bomo doživeli, da bodo Srbi zahtevali svobodno Hrvatsko in svobodno Slovenijo. Ali verujete?

In mi? Med tem, ko drugi govorijo o svobodi, mi delamo za avtonomijo. Ko bo dosežena, bodo pa rekli oni, da so je pripravili.

In oni? JNSarji so se sicer malo veselili, ker so mislili, da bo kar čez noč nastala izprememba in da bodo lahko svoje kufre prenesli v novo stranko. Pa jih je Kramer spomnil, da vendar oni ne priznavajo Slovencev in Slovenije in da morajo sedaj vendar še bolj delati proti temu, ker svobodna Slovenija bo za nje — kletka, v kateri bodo za vedno priklenjeni. Program JNS v Sloveniji bo v bodoče: Ne kliči vraga!

Nova vlada. JNS je prerokovala, da bo kmalu prišla nova vlada. Prerokovanje se je uresničilo, prerok pa je razočaran, ker je drugače mislil, kakor pa je prerokoval. Preroki so živeli v starem zakonu, to pa je JNS pozabila, ker se v cerkvenih zadevah prav malo spozna.

Konec vojne hočejo! Španska vojna, se že predolgo vleče. Da bi jo končali, so sklenili. Zato bodo hiteli Italijani Francu na pomoč, Francozi pa rdečkarjem. Angleži pa bodo po morju vse skupaj polovili.

Amerika tudi govori o miru. Predsednik Amerike je tudi govoril, da mora Amerika skrbeti

Pri ljudeh visoke starosti, ki trpe na nerednem iztrebljanju, nudi čisto naravna

FRANZ - JOSEFOVA

grenčica, užita redno 3—4 žlice dnevno skozi 8 dni, zaželjeno izčiščenje in s tem trajno olajšanje. Zahtevajte povsod

FRANZ - JOSEFOVO

vodo!

Ogl. reg. S. br. 30474/35.

za mir. Drugi dan po njegovem govoru so zato določili 1200 milijard dinarjev visok znesek za — vojno orožje.

Japonci se borijo za svobodno Kitajsko. Ko je Društvo narodov dobilo korajžo, da je vprašalo Japonsko, kako to, da je vdrla v Kitajsko, je dobilo odgovor, da se vendar Japonci borijo samo za svobodno Kitajsko, da ne bo Rusija imela preveč vpliva v njej. Čudni so le Kitajci, ki tega ne razumejo. Mislim, da imajo Japonci v zunanji politiki same šaljivce!

Poslednje vesti.**Politične vesti iz naše države**

Dr. Anton Korošec zastopnik predsednika vlade. Ker se bo predsednik vlade in zunanji minister dr. Milan Stojadinović mudil nekaj časa v inozemstvu, je od kraljevega namestništva imenovan za njegovega zastopnika g. notranji minister dr. Anton Korošec.

Politične vesti iz drugih držav

Volitve v pokrajinske zbere (kantone) na Francoskem. Zadnje nedelje so se vršile v Franciji volitve v pokrajinske ali kantonalne zbere. Izvoliti je bilo treba 1525 okrajnih in okrožnih svetnikov. Dosedaj je znan izid za 1521 mandatov, od katerih je padla odločitev pri prvih volitvah za 1053 mandatov, za 468 mandatov bodo prihodnje nedelje 17. oktobra ožje volitve.

Domače novice

Bivši glavar dr. M. Ipavc umrl. V mariborski bolnišnici je umrl 11. oktobra g. dr. Marko Ipavc, bivši okrajni glavar in upokojeni banovinski svetnik, v starosti 57 let. Rajni je bil rojen v št. Jurju ob juž. žel. kot sin znanega slovenskega skladatelja dr. Gustava Ipavc. Ob prevratu je prišel od namestništva v Gradcu za okrajnega glavarja v Slovenjgradec, kjer je ostal pet let. Iz Slovenjgradca je bil premeščen v Maribor ter je vodil okrajno glavarstvo na levem bregu Drave. Eno leto pred upokojitvijo je bil premeščen v Ljubljano, kjer je vršil posle banovinskega svetnika in je bil upokojen kot žrtve JNS režima. Po upokojitvi se je naselil v Mariboru, kjer je živel do svoje prezgodnje smrti. Blagemu rajnemu ohranimo časten spomin — preostalim naše sožalje!

Vpisovanje v kmetijsko-nadaljevalno šolo v Celju se vrši od 15. oktobra vsak dan dopoldne v pisarni tukajšnje drž. II. deške ljudske šole (okoliška). Mladičji, vstopite v to šolo, ki vas bo kreplila v kmetijski miselnosti in zavesti ter vam pokazala, kako se kmetu pomaga. Pričetek pouka 4. novembra.

Prireditve

Št. Daniel nad Prevaljami. V nedeljo 17. oktobra se vrši v sončnem št. Danielu nad Prevaljami kmečko-prosvetni tabor. Vabimo vse okoličane in tudi druge od daleč, da prihitijo ta dan na našo prireditve. Prepričani smo, da boste vsi zadovoljni, ker bo zelo pester spored. Ob devetih blagoslovitev nove sadne sušilnice in otvoritev sadne razstave, ob 10 sv. maši pri Kapelici, pojejo koroški pevci, po sv. maši govori; ob 14 nastop koroških pevcev, ob 14.30 lepa, pristno podeželska igra, vzeta iz kmečkega življenja današnjih dni: »Naša zemlja ali ljubezen do domače grude«, sledi srečolov s krasnimi dobitki v vrednosti 4800 din. Po srečolovu veselje, prosta zabava. Vsa prireditve se vrši na prostem. Oni, ki pridejo od daleč, se pripeljejo z vlakom ob 8 zjutraj do Holmeca, odkoder je 40 minut do št. Daniela. Prosimo vsa prosvetna društva Mežiške doline, da pošljejo zastopnike na ta kmečko-prosvetni dan; posebno so željeni člani fantovskih odsekov v krojih. Prav posebno pa bodo uživali ljubitelji narave, ker ima št. Daniel lepo sončno lego s krasnim razgledom po Podjurski in Rožni dolini ter po Karavankah in celo do Dobrača. Za okrepčila in jedila je preskrbljeno. Na svidenje!

Šmartno ob Paki. Naše pevsko društvo je v nedeljo slovesno praznovalo 80 letnico obstoja. Od vseh strani se je zbralo lepo število ljudi, ki so pokazali svoje zanimanje za lepo pesem. Koncert se je vršil na prostem. V začetku je g. ban. svetnik Steblovnik pozdravil navzočne, predvsem zastopnika iz Ljubljane g. prof. Lavriča, g. župana Mihelčiča iz Celja in g. okrajnega glavarja iz Gornjega grada. Slavnostni govor je imel g. župan Mihelčič, ki je poudaril pomen lepe pesmi in častital domačemu pevskemu zboru za 30 letnico ter želel, da bi tudi v bodoče lepo deloval. G. prof. Lavrič je prinesel pozdrave iz Ljubljane in je v imenu Pevske zveze častital društvu. Nastopili so pevski zbori iz Braslovca, Soštanja, Sv. Jurija ob Taboru, Mozirja, Letuša, Šmartna pri Velenju in domači zbor. Na koncu so zbori skupno zapeli tri pesmi. Kako uhrano so doneli glasovi, kako pojemale, naraščali in se zivali v celoto! Res, v Savinjski dolini je doma lepa pesem. Naj bi donela in se veselo razlegala širom po Savinjski dolini! Domačemu zboru iskrene častitke k lepemu uspehu!

Razbor pri Zidanem mostu. Kakor vsako leto, smo imeli tudi letos v sredo 6. oktobra molitveni dan (češčenje presv. R. T.). Kljub deževnemu vremenu je bila cerkev ves dan prav obilno obiskana. Kar se tiče mladinskega gibanja, hočejo naši vrli fantje pokazati svojo pravo krščansko idejo in slovensko dušo. Pred nekaj tedni je bil pri nas ustanovljen fantovski odsek. Komaj je bil ustanovljen, že je štel precej lepo število čla-



Pavlova zaročenka princesa Friderika.



Grški prestolonaslednik Pavel.